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Au cours de l’expansion océanique (c’est-à-dire 
éloignement et vieillissement de la lithosphère), les 
roches de la lithosphère océanique s’hydratent grâce à 
la circulation hydrothermale de l’eau de mer.  
https://www.youtube.com/watch?v=mXFIL1oD9fE 
https://www.youtube.com/watch?v=4lYg07XFNqw&t=9s 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Au niveau des dorsales, on observe un 

https://www.youtube.com/watch?v=mXFIL1oD9fE
https://www.youtube.com/watch?v=4lYg07XFNqw&t=9s


métamorphisme hydrothermal, entraîne des 
modifications du pourcentage d’hydratation des 
roches. 
 
 

 

Les péridotites du manteau supérieur subissent 
aussi le métamorphisme et on dit qu’elles sont 
serpentinisées. 
 
 

Définition/ rappel :Le métamorphisme d’une roche 
correspond à sa transformation à l’état solide. Ainsi, 
les minéraux présents sont déstabilisés, interagissent 
entre eux.  
Cela signifie que des réactions chimiques se déroulent 
entre les minéraux : il y a un nouvel arrangement des 
atomes composant les minéraux d’origine et 
permettant la formation d’un nouveau minéral.  
 
 

Ainsi, un gabbro et les basaltes de la croûte 
océanique deviennent des métagabbros ou 
métabasaltes. 



Au niveau minéralogique, on dit que les   
basaltes et gabbros passent dans le faciès 
amphibolite (caractérisé par l’association 
hornblende(=amphibole) + plagioclase) puis 
dans le faciès schistes verts (caractérisé par 
l’association chlorite + actinote + plagioclase). 
 
Actinote et chlorite sont des minéraux hydratés.* 
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Le refroidissementde Lithosphère océanique entraîne une 
augmentation de l’épaisseur et à mesure qu’on s’éloigne  
la densité de la lithosphère océanique augmente aussi, ce 
qui aboutit à un enfoncement de la LO. dans 
l’asthénosphère.  
Rappel : des sédiments se déposent sur la croûte océanique, 
leur épaisseur augmente aussi avec la distance à la dorsale. 
 



 

 
 
 



 
 
 
 
 
 

 Les roches de la LO se transforment quand on s’éloigne de 
l’axe de la dorsale : la zone d’accrétion océanique. Comme 
l’isotherme 1300°C s’enfonce, la lithosphère océanique 
s’épaissit. 

 En superficie, dans la croûte, la densité des roches 
diminue (d=2,9) alors que dans la lithosphère globale elle 
augmente (d=3,28) car il y a apport de matériel mantellique 
nouveau. 

 La lithosphère s’enfonce alors dans l’asthénosphère de 
densité plus faible (d=3,25). En découlera donc le 
phénomène de subduction au niveau des fosses de 
subduction. 

 


